

俄罗斯警方说,反对党领导人、前副总理涅姆佐夫2月27日深夜在莫斯科市中心遭枪击身亡。事发后,俄罗斯总统普京对这起事件表示谴责,并下令成立专案组缉拿凶手。作为苏联解体后俄罗斯政治生活的核心人物之一,涅姆佐夫此前曾多次猛批普京,他原本计划3月1日参加一次反政府游行。

►这是涅姆佐夫2014年3月15日在莫斯科出席集会活动时的资料片。 新华社/美联



普京下令减薪水 俄拟动用储备金

据新华社2月28日电 俄罗斯国际文传电讯社27日援引俄总统发言人佩斯科夫的话报道,总统普京决定为克里姆林宫政要减薪10%,这一决定已告知俄罗斯安全委员会成员。佩斯科夫没有说明减薪的具体原因,但根据俄安全委员会成员构成推断,此次减薪或将涉及总理、议会上下两院主席、外长、防长、内务部长等多名政府高官。

根据俄罗斯总统网站去年4月公布的2013年高官年收入和财产申报表,普京2013年包括工资、津贴等在内的年收入为367.2万卢布(按当前汇率约合5.9万美元);总理梅德韦杰夫年收入为425.9万卢布(6.9万美元)。如果依照这一标准,此次减薪后,普京的年收入或将降至330.5万卢布(5.3万美元);梅德韦杰夫的年收入或将减少到383.3万卢布(6.1万美元)。

虽然普京给同僚减薪的原因不得而知,但就俄经济大背景而言,受地缘政治紧张、国际油价下跌以及西方维持对俄制裁等不利因素影响,2015年俄罗斯经济运行将面临一系列困难。俄财政部第一副部长涅斯捷连科2月27日说,俄政府请求议会批准在2015年动用多达3.2万亿卢布(523.6亿美元)的储备基金。涅斯捷连科说,最坏情况下,俄罗斯的储备基金规模可能会在今年年末降至1万亿卢布(160亿美元)。这意味着,超过80%的储备基金有可能被动用。

俄罗斯自2003年起将石油出口超额收入积累起来建立政府稳定基金,并于2008年2月1日将其拆分为储备基金和国家福利基金,从而构成俄罗斯最主要的主权财富基金。其中,储备基金主要用于补贴财政开支不足和偿还国家外债。按路透社的说法,俄罗斯的储备基金规模目前约为850亿美元,动用500多亿美元的额度意味着俄政府将在一年时间内花掉过半储备基金。

俄财政部预计,2015年俄罗斯财政赤字占当年GDP的比重可能达3.7%,远超前估计的0.6%。赤字占比的增加主要反映出财政收入较先前预期将出现大幅缩水。按涅斯捷连科的说法,2015年俄罗斯财政收入预计为12.5万亿卢布(2000亿美元),低于财政预算所设想的15.1万亿卢布(2416亿美元)。

他倒在克里姆林宫外

俄反对党领袖、前副总理涅姆佐夫遭枪杀

案发克里姆林宫附近桥上,身中4枪

俄罗斯内政部发言人阿列克谢耶娃说:“27日晚间23时15分左右,涅姆佐夫与一名女性同伴走在大石桥上。这时,一辆小轿车驶过,枪手从车里开枪射击,涅姆佐夫背部中了4枪。”大石桥位于克里姆林宫主入口不远处,横跨莫斯科河。现场照片显示,这座桥已被封锁,多名警察和医疗人员在附近区域。

警方一名发言人说,事发时与涅姆佐夫一起的女性同伴是乌克兰人。目前,这名女子正在莫斯科警察局接受调查。有报道称,这名女伴生于1991年,是名职业模特。根据警方说法,枪手所乘轿车为白色,作案后逃离现场。警方目前尚不清楚枪手身份,也未确定这起事件是一人还是多人所为。

俄侦查委员会发言人马尔金说,调查人员正在分析凶手枪杀涅姆佐夫的各种可能的动机,其中包括凶手可能为破坏俄国内政治稳定进行挑衅,案件可能是伊斯兰极端分子所为,案件可能与乌克兰问题或商业活动有关。俄侦查机关不排除这是一起雇凶杀人案。另据报道,凶手枪杀涅姆佐夫时使用的车辆已被发现。

曾猛批普京,原本今天参加反政府游行

俄罗斯总统发言人佩斯科夫说,普京得知涅姆佐夫遭枪杀消息后,对这起事件表示谴责,并向涅姆佐夫的家人和朋友表达哀悼之情。佩斯科夫说:“普京强调,这起残忍的谋杀案具有雇凶杀人的一切特点,明显是挑衅。”普京下令成立专门小组调查此案,并要求该小组随时向他汇报案件调查进展情况。

涅姆佐夫现年55岁,曾在俄罗斯前总统叶利钦当政时期担任过副总理,任内领导开展了著名的经济“休克疗法”,一度被认为是总统接班人之一。他2012年起担任俄反对党“俄罗斯共和党-人民自由党”联合主席,在2013年9月的地方选举中当选雅罗斯拉夫州杜马议员。枪杀事件发生前约2小时,涅姆佐夫刚刚接受了莫斯科回声电台采访。

作为俄罗斯政治生活的核心人物之一,涅姆佐夫曾多次猛批普京,他原本计划3月1日参加一次反政府游行。“厌倦谎言、宣传、战争和物价飞涨吗?来3月游行吧。”涅姆佐夫遇刺前一天在推特上写道。莫斯科市政府已同意反对派3月1日为涅姆佐夫举行追悼游行。 据新华社



2月28日,在莫斯科,医务人员在案发现场转移涅姆佐夫的遗体。 新华社/法新

观点

反对派正在走下坡路 普京没必要搞小动作

俄罗斯反对派政治家、前副总理涅姆佐夫2月27日夜在莫斯科克里姆林宫附近遭不明枪手射杀。总统普京对凶案表示谴责,指责是“买凶杀人”。有俄罗斯问题专家认为,普京所言在理,俄罗斯现政权应该没有必要去这么做。

北京师范大学亚欧研究中心主任李兴教授表示,这一事件让人感觉蹊跷,涅姆佐夫被杀的地点在克里姆林宫附近,是政治敏感地点。“普京说的有一定道理,现政权不大可能去这么做。”

李兴认为,实际上涅姆佐夫所代表的反对派——右翼力量联盟正在走下坡路,所以普京没有必要这么去做,而且是在克里姆林宫附近这么做。但这件事发生了,就会

在国内外引起一些反应,人们会联想。所以无论如何,这一事件对普京政权是不利的。

普京谴责枪杀事件是“买凶杀人”,是指可能有人想栽赃诬陷俄罗斯现政权。李兴对此表示,普京的说法“有一定道理”,因为从逻辑推理上看,现政权这样做没有任何意义。

“也许这一事件就是一个偶然碰巧的事,因为涅姆佐夫是个政治人物,比如生意或个人与他人的恩怨导致,或是其他偶然的原因,尽管概率并不大,但不能完全排除偶然性。”李兴说,“普京政府已表示将全力调查事件的真相,我相信他会想尽办法把它查清,这样还自己一个清白,也给国内外一个交代。” 据国际在线

得益 益家订 新鲜时订 关爱益家人 400-61-88888

得益乳业 祝全省人民新春快乐!

